



事发水塘

“又有两个孩子被淹死了!”7月11日下午,明光市自来桥镇张山村河南庄北边一口不起眼的水塘里,又一次发生这样的溺亡悲剧。两个家庭的孩子瞬间阴阳两隔,知情人无不唏嘘不已。

# “不知深浅”,两少年“野游”溺亡

## 事发明光,两名“坑人”嫌疑人一人被拘,一人被追逃

### 七八米长竹竿打不到底

7月13日中午11时许,记者赶到事发现场。这口水塘并不大,只有数百平方米,紧挨村道。水塘旁边的电线杆和石块上,均写有“禁止游泳”字样。

现场村民告诉记者,当天来此游泳的共有3个孩子,他们并不住在一个村庄。距离此处最近的一孩子家,大概也有五六里路远。

当着记者的面,村民找来一根七八米长的竹竿,可是没有打到底。村民猜测说,“这个水塘有3层楼深”。

### 三个“不知深浅”的孩子

这件事的幸存者,13岁的男孩小田回忆了事发时的情况。

当天吃过午饭后,下午13时许,小田和年龄相仿的小徐、小胡骑着一辆自行车,跑到水塘边玩耍。3个孩子都不会游泳,对于水塘也不知深浅,鱼贯而下。

小田清晰地记得,走在最前面的小胡突然一脚踩空,头往后仰着就迅速跌入水中。转眼间,小胡和紧随其后的小徐“对拉着”,都栽进了水里。

“几秒就没露头了。”小田这样描述道。

### 20多位青壮年下水救人

小田吓得跑回岸边,连带来的自行车也忘记骑,狂奔到最近的村庄呼救。

接到警情后,自来桥镇政府、派出所、消防队、医院等部门以及很多村民自发赶来,包括民警、消防队员、村民在内的20多名青壮年男子,纷纷跳入水中营救。然而,由于水太深,常人根本探不到底,即便后来放走一米多深的水,也无济于事,营救陷入了僵局。

后来,众人找来渔网,一遍又一遍打捞。直到傍晚五六点钟,两个孩子才先后

被打捞上来,可惜早已回天乏术。

### 两名嫌疑人被警方锁定

记者从自来桥镇政府获悉,这口水塘原本是一块农田,几年前,被村民非法转让给他人采矿,结果留下这么一个致命的“深坑”。

事发后,明光市警方迅速介入。目前,私卖土地的嫌疑人已经被刑事拘留;非法开挖土地采矿的嫌疑人被网上追逃。

目前,自来桥镇政府正处置事故相关善后事宜。

包增光 记者 胡昊 文/图

## “你还活着,我当然要先救你”

### “好人汪德才”赴医院探访受伤邻居吴秀娟

星报讯(记者 陈明)“6·30”特大洪灾让黄山市徽州区饱受山洪和泥石流灾害,本报7月8日起曾做系列报道。采访中,记者了解到,杨村乡篁村村民汪德才在痛失四位亲人后,仍在第一时间徒手救出邻居吴秀娟。7月10日上午,汪德才到医院探望了被救的吴秀娟。

此次灾难中,杨村乡篁村48岁村民汪德才的妻子、女儿、媳妇、孙女四位亲人遭泥石流掩埋遇难。当时,在巨大的泥石流掩埋下,已看不到亲人的踪影,大

雨又未停歇,惊魂未定的汪德才站在废墟中,根本无法对家人展开营救。

就在汪德才掏出手机准备报警求助时,他突然看见邻居家房屋的废墟下,有一只脚露在外面,还在不停地颤抖。

来不及多想,汪德才急忙沿着倒塌的废墟爬到伤者旁边。

没有工具,汪德才艰难地用双手一块一块地刨掉压在伤者身上的砖块。清理完毕后,汪德才发现,废墟水泥板下的伤者身上还压着两根圆木,一人无法顶

起水泥板,于是他淌过一米多深的洪水喊来已转移的两位村民。

三人合力抬起水泥板,抽出压在伤者身上的圆木,将伤者救出,这时汪德才发现伤者是邻居吴秀娟。

7月10日上午,痛失亲人的汪德才和儿子带着水果、牛奶来到医院,探望吴秀娟,两位老邻居温暖的手紧紧握在一起,“当时看你活着,我当然得救你。”汪德才朴实的话语让躺在病床上的吴秀娟再一次流下了眼泪。



## “巢湖‘愚公’造林”追踪 朱同柏荣登“中国好人榜”

星报讯(记者 张发平)日前,63岁的造林工朱同柏入选6月份“中国好人榜”,被评为“诚实守信好人”。

63岁老人朱同柏是巢湖市巢南林场的一位老造林工,他35年如一日,从少年到白头,曾日行30公里翻越好几个山头护林育林,在山上造林数千亩,被林场职工称为巢湖“愚公”(本报曾重点报道)。

## 亳州一工地发现古墓葬群

星报讯(张立辉 韩猛虎 记者 任杰)近日,亳州市利辛路一建筑工地工人取土时,发现几处类似古代墓葬的墓顶,工人立即采取了保护措施并及时上报。

亳州市文物部门相关人员赶到现场后进行勘察、发掘,共清理出五座墓葬。根据从工地现场发掘的陶片、墓砖等标本来判断,文物部门工作人员初步认定五座墓葬中一座为汉墓,其余四座为宋墓。从汉墓中发掘了完整的陶钵、陶盂、陶罐,并在一件陶器中发现了保存完好的鸡骨头。

“此处四座宋墓室排列有序,可能是一处家族墓地,但是墓群出土物品较少,曾经被盗墓者盗掘过。”亳州市文物部门工作人员说。

## 小偷嫌失主家贫板凳“留言”

星报讯(洪鹏程 记者 李世宏)寿县一“淡定”小偷翻墙撬门进入“睡不醒”失主李某家行窃,因盗得财物较少而气愤,在失主家板凳上写下留言,后又在床上睡了一觉才扬长而去。日前,寿县法院公开审理了这个“淡定小偷”。

2012年9月中旬,家住寿县安丰镇的“睡不醒”李某早上起床时发现,自家大门敞开,屋内东西横七竖八地扔在地上。

“李不醒”检查发现,家中煤气罐、棉

被、水泵已不翼而飞,随即报警。

警方经一番勘查,在现场共提取三枚烟头,历经两个月左右,经过DNA比对发现与“赵淡定”一致。

而此时,“赵淡定”因其他盗窃行为已于同年11月12日被判入狱服刑。警方把“赵淡定”押解回寿县,对其进行讯问。

据“赵淡定”供述,2012年9月的一天,他骑着自行车踩点,发现李某家较为僻静,并且院墙不高,作案较

为理想,于是晚上就翻越围墙撬开门锁行窃。但其在屋内没发现多少有价值的东西,只找到了一个煤气罐、三床棉被。

赵某比较气愤,于是找出粉笔在板凳上写下留言。

后来,赵某觉得没人发现自己,又在屋内一张空床上睡了几个小时后,才带着煤气罐和棉被准备离开,经过院子又将水井中的水泵一起盗走(以上涉案人员均为化名)。

### 安徽合肥旅游学校

—公办省级示范中专(高职3+2代码:333 中专代码:795全省招生)

专业: 高级饭店运营与管理、旅游管理、中餐烹饪、航空服务、美妆形象设计等专业, 招收应、历届初、高中毕业生。校址: 合肥市新站区磨店高教基地学林路与烈山路交口。从火车站站北广场乘301路公交车到金棚站下车。网址: www.hflyxx.net

电话: 0551-64294209 13063217599